

县区行政主要负责人现场接听12345热线

## 回应民愿民盼 解决民诉民求

本报讯(记者 陈艳艳)1月9日上午,浚县县委副书记、县长蔡守业来到12345政务服务便民热线接听室接听群众来电,倾听群众诉求,回应民生关切。据悉,他是今年首位接听12345热线的县区行政主要负责人。

“您好,这里是12345热线,请把您的诉求说一声。”感谢您的理解和支持,我们会尽快安排相关部门进行核实,3天内给您答复”……接听现场,蔡守业耐心倾听、认真记录群众反映的问题,能够现场解答的当场予以答复;需要进一步核实的,要求相关部门抓紧跟进落实,明确办理时限,确保群众反映的合法诉求

在最短时间内得以解决。2个小时的接听时间里,共有15名市民来电反映相关问题,诉求内容主要集中在购房契税补贴发放、集中供暖、工程款拖欠、城市管理等方面。此外,蔡守业还就既往办件对2位市民进行了电话回访。

民生无小事,热线暖人心。市行政审批政务信息管理局相关负责人介绍,之后,其他县区和市直部门行政主要负责人将会根据安排轮流接听12345政务服务便民热线,在线解决群众急难愁盼,用心用情为群众办实事,让群众感受到实实在在的温暖。

浚县

## 开展帮扶关爱暖万家 “母亲邮包”发放活动

本报讯(记者 张文渊)“这份关心和关爱,让我在这个寒冷的冬天感觉很温暖,非常感谢。”1月8日,浚县在新时代文明实践中心开展以“帮扶关爱暖万家——2025把爱带回家·贴心关爱‘她’”为主题的“母亲邮包”发放活动,浚县卫溪街道西长村村民史晓娟感激地说。

近年来,浚县开展形式多样的关爱活动,不断提升妇女群众的生活品质和幸福指数。相关部门协同发力,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴这一重要任务,为妇女群众提供更多支持和服

务,共同营造关心关爱妇女的良好社会氛围。

据了解,浚县扎实开展“九九公益节”募捐活动,积极争取到“母亲邮包”“暖心包”93个,为困境母亲等弱势群体带来了实实在在的帮助,激励她们自立自强、乐观向上面对生活。

活动现场,共为18位困境母亲代表发放了“母亲邮包”。当天,浚县相关部门一行八人还分别深入白寺镇前岗村、后岗村,伾山街道前毛村的困境母亲家庭走访慰问,并送上“母亲邮包”。

## 大抓工业 大抓项目 打造高质量发展新引擎

(上接第一版)  
**项目提速**  
——项目一期正在加紧建设,二期就已提上日程

腊月,寒气袭人,但在河南鑫业催化有限公司年产2000吨铜系催化剂、1000吨氧化锌脱硫剂项目现场仍是一派热火朝天的景象,各作业面施工人员在严寒中抢工期、赶进度,力争项目早日投产达效。

“我们一期正在加紧建设,预计今年5月份实现量产,达产后年产值可达3亿元。二期计划下半年开始建设,建设年产5000吨绿甲醇催化剂生产线,目前正在办理前期审批手续。”河南鑫业催化有限公司总经理闫常群表示,山城区的投资环境很好,他们将扎根山城、拓展业务,努力实现更大发展。

像河南鑫业催化剂项目一样,山城区各类重大项目满弦开弓、跃马扬鞭,各级各部门倒排工期、挂图作战,一切围绕项目转,要素跟着项目走,处处涌动着大抓项目、抓大项目的速度与激情。2024年实施省市重点项目12个,总投资132.4亿元,年度计划投资60亿元,实际完成投资73.5亿元,为年度计划投资的122.5%。前十五期“三个一批”活动滚动实施项目98个,78个项目进入投产达效阶段,占项目总数的79.6%。

**产业转型**  
——新兴产业建圈强链,  
3年内建成20至30个中试基地

产品60%出口,畅销全球五大洲80多个国家和地区,涵盖国内外主要食品生产企业,异VC钠全球市场综合占有率近50%……2021年投产的新拓洋生物工程有限公司不仅成长为国家专精特新企业、高新技术企业,还成为山城区合成生物产业发展的主力军。

“2024年公司产值4.8亿元,除了刚刚开工的高分子量聚乳酸项目,今年还将新上年产1000吨微生物合成蛋白项目和年产300吨虫草菌粉项目,持续引智引技,助推山城区生物产业发展。”新拓洋生物工程有限公司党委书记、总经理史立军表示。

山城区把培育发展新质生产力作为推动高质量发展的重要抓手,坚持传统产业转型升级和培育壮大新兴产业、未来产业齐头并进,抢占科技竞争和未来发展制高点。

传统产业转型升级。深化企业技改增效,推动金硕、飞鹤、纳新气

体、天久电装、启欧机械等13家有扩产需求的规模以上企业进行技改,累计投入资金12亿元,年新增产值10.4亿元。深化石林园区转型发展,利用标准化厂房,去年新落地年产8万吨新型环保耐火材料项目、年加工处理6万吨金属废料综合利用项目;利用腾退的819亩土地,建设醇氢能源产业基地、年产36万吨合金原子弹项目。

新兴产业建圈强链。生物制造产业方面,以河南生物产业集团为龙头加快中试基地建设,PHA、聚醚酰亚胺、清洁燃料、乙醚烷、硫酸乙烯酯等5个中试基地签约落地,力争3年内建成20至30个中试基地。智能制造产业方面,组织56家汽车电子电器企业成立产业联盟,按照明确产业标准、互产业链条、划分行业分工、联合研发攻关、打造人才品牌、形成质量体系“六步”推进计划,助推汽车电子电器产业发展壮大。

**再攀新高**  
——建设现代化产业体系,  
推动高质量发展

刚刚闭幕不久的山城区委十一届十次全会暨区委经济工作会议明确,今年以“12361”总体布局为主线,大抓工业、大抓制造业,建设现代化产业体系,高质量完成“十四五”规划目标任务,加快推动山城区高质量发展,在中国式现代化建设鹤壁实践中走在前当先锋。

新的一年,新谋划、新目标、新希望。山城区坚持把重大项目建设作为新引擎、硬支撑,全力推动合成生物中试产业集聚壮大,加快推进米倍生物PHA、卓卓超源丹参素、清华大学年产600吨新型含酶PLA(聚乳酸)塑料母粒中试示范线、锦百能源清洁燃料(轻油)等中试项目落地。加快推进年产1000吨高端聚乳酸、年产5000吨硫酸乙烯酯及600吨电子化学品、年产300吨热塑性聚醚酰亚胺树脂、年产10万吨乙醚烷、煤研石高值化利用科创中心(有机肥)等项目开工建设。加快推进三贤电子年产1.2亿条扎带、25万个保险盒注塑生产线和年产14万千米铜芯线束电子生产线项目……

开局关系全局,起步决定后势。一个项目就是一个新的增长点,一批项目就是一个新的增长极。山城区将鼓足干劲,在推进高质量发展的新征程、新赛道上接续奋斗、再攀新高,奋力书写建功新时代的绚丽华章。

## “法安淇县·德润朝歌”法治文化基层行 走进淇县卫都街道泉头村

本报讯(记者 窦煜东 通讯员 王贝贝)1月8日,由淇县县委宣传部、淇县县委政法委、淇县司法局主办,淇县法学会、淇县新时代文明实践中心承办的“法安淇县·德润朝歌”法治文化基层行走进淇县卫都街道泉头村。

活动现场,志愿者通过一个个鲜活的案例,为居民讲解了彩礼纠纷、电信诈骗等法律问题,让居民对移风易俗等法律知识有了更加深入的理解,增强了自身的法律意识;文明志愿者们现场发放含有市民文明手册及文明行为促进条例宣传单、移风易俗日历等物品的“文明大礼包”。同时,由宣传版面组成的“‘法治+德治’文化长廊”引得群众驻足观看。活动现场还表演了戏曲选段《任长霞》《倒霉大叔的婚事》,河南坠子《不要彩礼要幸福》等文艺节目。

山城区大胡街道纪工委

## 强化消防工作履职监督 筑牢消防安全防线

本报讯(记者 张婷媛 通讯员 张超)为进一步加强消防安全生产工作,近日,山城区大胡街道纪工委聚焦主责主业,深入开展消防安全工作履职情况监督检查,做到前置监督、跟进监督、从严监督,筑牢消防安全防线。

检查中,工作人员重点查看各场所消防设施是否完好有效、疏散通道和安全出口是否畅通、电气线路铺设是否符合规范等。对于发现的问题,当场提出

市市场监督管理局山城分局

## 加强美容广告监管 维护消费者合法权益

本报讯(记者 张婷媛 通讯员 秦影)为进一步加强山城区美容广告监管,近日,市市场监督管理局山城分局积极开展美容广告专项整治工作,维护消费者合法权益。

全面梳理,摸清底数。结合注册登记系统及日常监管情况,对辖区存续的美容场所底数进行梳理,建立名单台账,做到底数清、情况明,确保工作开展具有针对性。

依法查处,整治乱象。与相关部门开展联合执法,通过查看经营场所、网络店铺、宣传资料等方式,严厉打击虚假宣传误导消费者、对诊疗效果做断言或保

## 鹤壁市名优特品牌展厅开馆 符合条件的本地企业可申请免费入展

本报讯(首席记者 王帅)地道的淇河“三珍”、声名远扬的小河白菜、销量居全国前列的永达乌鸡卷……1月8日,由市市场监管局指导、市品牌建设促进会筹建的鹤壁市名优特品牌展厅落成并开馆,汇聚了我市名牌产品、国家地理标志保护农产品、绿色食品、老字号和地方传统优质特色产品等30余种产品,成为全市首家集名优特品牌展示、宣传、推广为一体的综合性平台。

鹤壁市名优特品牌展厅位于淇滨区新世纪广场步行街西北端,突出“名、优、特”三大特点:名,即产品在本区域享有一定知名度并且市场认可度较高;优,即产品质量可靠,产品供应商均经过市品牌建设促进会多重把关遴选,产品进驻展厅门槛高、要求严;

我市中小企业数字化转型政策宣讲会新材料制品制造业专场举行

## 加快数字化赋能转型升级

本报讯(记者 李拥军 通讯员 李强)为促进中小企业高质量发展,加快数字化赋能转型升级,1月9日上午,鹤壁市中小企业数字化转型城市试点企业专班办公室组织开展了鹤壁市中小企业数字化转型城市试点宣讲活动。活动采用“线上+线下”方式同步进行,本次政策宣讲会为新材料制品制造业专场,在鹤壁联通大厦多功能会议室举行,由鹤壁联通公司承办,来自全市中小企业负责人近百人参加。

活动邀请中国联通数科总部工业互联网专家尤雅南、河南联通工业互联网高级解决方案经理谷建超、市工业和信息化局相关专家等进行了数字化转型宣讲。

为解决参会中小企业数字化转型需

求和挑战,宣讲活动重点从三方面阐述数字化运用赋能中小企业发展。一是讲解当前国家及鹤壁市支持、引导三个细分行业的中小企业开展数字化转型的财政奖补政策;二是介绍数字化转型路径,如平台类应用,以场景数字化、业务网络化为基础,通过物联网智能终端、云计算、AI能力实现数字化转型;三是分享数字化转型成功案例,鼓励中小企业在转型中发现问题、创造机会、抓住机会。

“下一步,鹤壁联通公司将以鹤壁市入选全国第二批中小企业数字化转型试点城市为契机,继续搭建数字化转型服务交流平台,激发中小企业的内在活力及向上动力,助力更多中小企业搭上数字化‘快车’。”鹤壁联通公司副总经理吕演俊说。

市城市管理局、市淇滨热力有限公司

## 合力解决一小区供热难题 业主上门表示感谢

本报讯(记者 马梅雪)“这个冬天,家里温暖如春,千言万语汇成一句诚挚的感谢!”1月8日,淇滨区御景城邦小区业主代表先后来到市城市管理局、市淇滨热力有限公司赠送锦旗,向他们帮助小区解决供热难题表示感谢。

组织安排多名工程师对该小区热力站和管网建设进行全程指导,实行日调度机制,及时协调解决各方存在问题……去年11月以来,市城市管理局联合长江路街道

办事处,组织市淇滨热力有限公司,全力解决该小区供热设施建设遗留问题,接通供热管网。经多方努力,1月1日下午,御景城邦小区开始供热试运行。截至目前,该小区换热站运行正常,供热系统逐步升温。

“下一步,我们将持续做好供热保障工作,持续开展‘访民问暖’专项活动,保障广大人民群众安全稳定用热。”市城市管理局相关负责人表示。

开发区

## 强化市容环境治理 持续提升城市颜值

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 魏朝辉)为提高全时全域管理成效,维护城市整洁有序,近日,鹤壁经济技术开发区组织有关部门开展市容环境集中整治行动,突出工作重点、创新方式方法、强化结果运用,进一步提升工作效能,推动各项城市管理工作落到实处。

开发区综合执法大队秉持“教育引导为先,依法查处为辅”的柔性执法理念,深入辖区人流密集街区开展徒步巡查,对占道经营、乱堆乱放等不文明行为进行专项治理。执法人员耐心地向商户宣传相关法律法规,讲解占道经营、乱堆乱放对城市环境和交通秩序造成的影响,积极引导商户自觉遵守“门前四包”责任制,以城市主人翁姿态主动参与城市管理,携手共建美好城市环境。在治理过程中,执法人员充分展现人性化的一面,对于首次违规的商户,坚持“首违不罚”的原则,以教育劝导为主,通过口头提醒和现场指导帮助其整改。

为深入推动餐饮油烟污染扰民问题治理工作,开发区综合执法大队坚持以问题为导向,努力构建责任明确、密切配合、齐抓共管、高效运转的大气污染防治长效监管机制。执法人员通过进后厨、看实物、查看油烟数字监测

平台等方式,重点检查餐饮油烟净化设施安装及正常开启使用、定期清洗维护保养等情况,确保油烟净化设备正常运行,油烟排放达标。同时,向辖区餐饮商户宣讲大气污染防治相关法律法规及餐饮油烟污染防治相关政策规定,进一步增强经营业主的法治意识、环保意识。

为优化法治化营商环境,有力推动城市管理各项工作顺利开展,打通城市管理“最后一公里”,开发区综合执法大队设置天台勤务室,以此为“前沿阵地”,开展零距离城市管理工作。执法人员以勤务室为落脚点,迅速对周边范围开展占道经营、流动摊贩、乱贴乱画、喷涂及散发小广告等市容环境违法行为整治,落实城市精细化管理。同时,配备工具箱、药品急救箱、外借临时雨伞等,将服务送到群众身边,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

开发区综合执法大队相关负责人表示,下一步,他们将进一步完善常态化管理机制,加强队伍建设,不断提高执法水平和服务质量。同时,积极探索新的执法方式和方法,运用科技手段提升执法效率和准确性,为广

## 海河路街道北晨社区开展教育宣传活动 营造健康向上的文化氛围

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 韩玉霞)1月8日下午,鹤壁经济技术开发区海河路街道北晨社区开展了共同维护文明环境教育宣传活动。

活动现场,北晨社区工作人员通过发放宣传页的方式,向居民讲解“扫黄打非”的意义,为居民普及如何辨别非法出版物知识,引导居民群众自觉抵

制非法有害出版物,禁止传播有害信息。

北晨社区相关负责人表示,此次活动的开展,提高了居民对“扫黄打非”的认知度和参与度,为创造和谐宜居社区环境,营造健康向上的文化氛围和社会氛围发挥了积极的推动作用。

海河路街道兴鹤社区

## 开展网络安全宣传活动

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 梁胜楠)寒假即将来临,为进一步普及网络安全知识,引导辖区未成年人文明上网,1月8日上午,鹤壁经济技术开发区海河路街道兴鹤社区开展了“网络安全优环境,扫黄打非护成长”宣传活动。

活动中,兴鹤社区工作人员通过视频讲解的方式,向社区未成年人普及网络安全知识,保护个人隐私、抵制不良信息等等。同时,倡导孩子们合理安排上网时间,充分利用网络资源

学习有益知识,杜绝浏览非法信息。孩子们纷纷表示,要养成良好的上网习惯,做文明上网的践行者和传播者。

据介绍,下一步,兴鹤社区将持续开展网络安全、扫黄打非活动,为未成年人的健康成长护航,营造积极向上的社区文化环境。



龙岗街道天贲社区开展宣传活动

## 抵制网络谣言 守护清朗家园

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 刘坤)1月8日,鹤壁经济技术开发区龙岗街道天贲社区开展了“抵制网络谣言,守护清朗家园”宣传活动。

活动现场,天贲社区工作人员通过讲解彩页漫画等方式和居民们面对面交流,把识谣、辨谣、防谣知识送到大家手中。倡导广大群众牢记互联网不是法外之地,严格遵守相关

法律法规,自觉规范个人网上言行,不做网络暴力者的帮凶,不当给别人挣流量的工具人,共同打造和谐清朗的网络环境。

据介绍,下一步,天贲社区将继续加强宣传工作,呼吁广大居民自觉抵制网络谣言,做到不信谣、不传谣、不造谣,共同维护一个健康、安全的网络环境。